

本报讯 记者从省气象台了解到,今年第19号台风“天鹅”(热带风暴级),14时中心位于距离海南省三沙市(西沙永兴岛)南偏东方向约300公里的南海中部海面上。预计“天鹅”将于5日夜至6日早晨在越南沿海登陆。海口今日白天,多云,最高气温25℃。 见习记者 林鸿晖

“天鹅”刚走“艾莎尼”又来,明日白天进入南海后趋向广东西部到海南东部一带沿海海面

周末降温局地有雨

据悉,海南省气象局2020年11月4日16时30分继续发布台风四级预警。据监测,今年第19号台风“天鹅”(热带风暴级),14时中心位于北纬14.3度、东经113.3度,也就是距离三沙市(西沙永兴岛)南偏东方向约300公里的南海中部海面上,中心附近最大风力8级(20米/秒),七级风圈半径120-200公里。

预计,“天鹅”将以每小时10公里左右的速度向西偏南方向移动,强度变化不大,于5日夜至6日早晨在越南平定省到富安省一带沿海登陆。受“天鹅”和冷空气共同影响,11月4日夜至5日,海南省海域有较强风雨天气,三沙市(永兴岛)有大到暴雨(累积雨量50-100毫米),并伴有7-9级大风,海南岛东南部的部分地区有中到大雨。

此外,据监测今年第20号台风“艾莎尼”(热带风暴级;英文名称:Atsani;名字来源:泰国;名字意义:闪电),4日05时中心位于北纬19.6度、东经125.8度,也就是在距离菲律宾马尼拉东偏北方大约970公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力9级(23米/秒),七级风圈半径200-300公里。

省气象台预计,“艾莎尼”将在原地回旋少动,4日夜开始向偏西方向移动,强度缓慢加强,最强可达强热带风暴级或台风级(11-13级,30-38米/秒),6日白天进入南海北部,之后趋向广东西部到海南东部一带沿海海面。

受“艾莎尼”和冷空气共同影响,11月6日-8日,南海北部和海南省四周近海有强风雨天气;海南岛6-7日有分散小阵雨,8日东半

部地区有中到大雨、局地暴雨,西半部地区有小阵雨、局地中雨。

5日白天,北部多云,20-25℃;中部多云有小到中雨,19-25℃;东部多云有中到大雨,21-25℃;西部多云,18-28℃;南部,多云有小雨,21-28℃。

5日夜至6日白天,北部多云,21-27℃;中部多云,21-27℃;东部多云有小雨,20-28℃;西部多云,21-29℃;南部多云有小雨,22-30℃。

6日夜至7日白天,北部多云,18-28℃;中部多云,18-28℃;东部多云,18-29℃;西部多云,18-29℃;南部多云,20-31℃。

7日夜至11日,全岛多云,局地有小雨。

最低
18℃

海口又一片区将启动房屋征收

□记者 钟起的

本报讯 昨日记者从海口美兰区获悉,因海南省疾控中心和省公共卫生临床中心项目建设需要,该区需对项目红线范围内的房屋和附属物实施征收。

该项目需征收土地位于美兰区演丰镇范围内(具体以发改部门立项和规

划红线图为准),调查时间为11月4日至11月10日。美兰区房屋征收局要求,凡在调查登记范围内,涉及土地、建筑物、附属物及地面、地下管线的单位和个人,请于调查期间,将土地或建筑物权属证明、工商执照、户籍、身份证等能够确认土地、房屋权属及现状材料的原件和复印件提交指定地点登记或者直接提

交现场走访调查的工作人员。

自通告发布之日起,在征收调查范围内(含红线上)的单位和个人在未按程序获取合法手续的情况下,不得实施新建、扩建、改建房屋和改变房屋用途等不当增加补偿费用的行为,否则,不予补偿。材料提交地址:美兰区群上路62-2号美兰区房屋征收局。

快来领钱

我省对职业培训给予每人800元补贴,个体户也在补贴范围

□记者 刘兵

本报讯 省人社厅等四部门近日联合印发《关于进一步支持企业职工提升职业技能的通知》。按通知要求,按每人800元的标准给予职业培训补贴,并将个体工商户纳入职业培训补贴范围。

企业根据工作岗位需要,依托所属培训机构(部门)或现有师资,组织新吸纳人员开展岗前培训并签订劳动合同或劳动协议的,按每人800元的标准给予职业培训补贴。

企业结合生产经营需要,依托所属培训机构(部门)面向本企业职工开展岗位技能培训(需要明确具体培训工种),职工取得

职业资格证书或职业技能等级证书的,按取得的专项职业能力考核证书、职业资格证书、职业技能等级证书(以下统称证书)给予培训补贴。

经行业主管部门同意并报当地人力资源和社会保障行政部门备案,纳入我省补贴性职业培训机构目录后,企业所属培训机构(部门)可面向本行业企业职工开展岗位技能培训,按取得的证书给予职业培训补贴。

此外,我省个体工商户凭营业执照参照企业纳入职业培训补贴范围,补贴资金支付到个体工商户在银行开立的基本账户。

□记者 刘兵

本报讯 近日,海南省“码上办事”政务服务平台与支付宝深度融合,将儋州、东方、琼海、三沙、三亚、万宁、文昌、五指山等8个市的“码上办事”服务接入支付宝“市民中心”。

据悉,市民在支付宝点击“市民中心”可直接进入全新的“码上办事”服务页面,可办理社保、公积金、学区查询、免税补贴、居民消费等业务。

记者从省大数据管理局获悉,海南省“码上办事”APP近日已进行更新升级,新版将原先健康码仅作为出入医院、车站等人流密集场所的出入通行健康证明,并增加了景区码、消费码、人才码和电子身份证四个新功能。

景区码集景区购票、订单查询、电子地图、语音导览等线上服务于一体,用户可以在码上办事景区码模块中购买门票套餐,在进入景区时使用二维码、身份证或人脸识别等多种方式入场。

消费码目前已同免税店、跨境购物店、商场、海南航空、加油站、餐饮店等多家商户进行合作,线上领取优惠、线下消费后出示二维码享受优惠福利。

人才码可以进行人才信息登记、人才认定、人才补贴、人才落户等13项业务,对人才业务实行“一站式受理”。

电子身份证功能在用户授权后,可获取驾驶证、身份证、户口簿、电子结婚证、学位证、学历证等信息,在保护网络和数据安全的同时,也提供了陌生环境下的可信业务模式,方便服务人员鉴别并了解用户信息。

码上办事

我省8市政务服务平台接入支付宝,可办社保、公积金等业务

我省出台中医药传承创新发展实施意见

将中医药服务纳入门诊统筹报销

本报讯 近日,中共海南省委、海南省人民政府印发《关于促进中医药在海南自由贸易港传承创新发展的实施意见》(以下简称《意见》)提出,建设中医药现代产业体系,构建高水平中医药服务体系,并加强中医药人才队伍建设。

《意见》提出,要开放创新发展中医药服务贸易。将中医药服务纳入海南自由贸易港新增鼓励类产业目录,吸引更多中医药服务贸易企业落户我省。在中国医学科学院药用植物研究所海南分所基础上由部省合作共建海南省南药研究院。到2022年,实现县办中医医疗机构全覆盖,实现所有社区卫生服务机构、乡镇卫生院和70%以上的村卫生室具备中医药服务能力。

到2022年,每个县级中医院建设1个以上中医重点(特色)专科。二级以上中医院均要设立治未病科(中心)。实施中医药康复能力提升工程,到2022年,全省所有三级中医院、50%以上二级中医院设置康复科,所有康复医院均能提供中医药服务。针对老年性疾病和心脑血管、呼吸系统疾病等在海南具有地域康复优势的疾病制定和推广一批康复方案,吸引省外患者来琼康复。

到2022年,初步形成一批种植规模大、产业链长、技术支撑强的中药大品种,树立海南热带中药品牌。到2022年,力争南药、黎药、中成药产值占全省医药工业总产值12%以上。

改革人才培养模式,加强中医药人才培养平台建设。推动建设中医药高等院校,或者争取省外中医药高等院校在我省开办分校,填补我省没有独立中医药高等院校空白。在省级非物质文化遗产申报类别中单独设置传统医药类,鼓励民族和民间医药申报各级非物质文化遗产。

完善中医药价格和医保政策。鼓励公立医院开展中医药服务贸易,对中医药服务贸易服务探索自主定价。及时将符合条件的中医医疗机构纳入医保定点医疗机构,积极将适宜的中医医疗服务项目和中药按规定纳入医保范围。按规定提高住院报销比例,鼓励群众选择中医药服务,将中医药服务纳入门诊(含门诊慢病)统筹报销,医保报销不对中医药服务做特别限制。

记者 林文星